Протокол № 17
заседания диссертационного совета Д 220.061.05
от 09.06.2016

Состав диссертационного совета утвержден в количестве 23 человек. Присутствовали на заседании 19 человек.
Председатель: д-р с.-х. наук, профессор Дружкин Анатолий Федорович
Присутствовали: д-р с.-х. наук, профессор Дружкин Анатолий Федорович; д-р с.-х. наук, профессор Солодовников Анатолий Петрович; д-р с.-х. наук, профессор Нарушев Виктор Бисенгалиевич; д-р с.-х. наук, профессор Белоголовцев Владимир Петрович; д-р с.-х. наук, профессор Бородычев Виктор Владимирович; д-р хим. наук, профессор Гусакова Наталия Николаевна; д-р с.-х. наук, профессор Данилов Александр Никифорович; д-р с.-х. наук, профессор Денисов Евгений Петрович; д-р с.-х. наук, профессор Денисов Константин Евгеньевич; д-р биол. наук, профессор Дубровин Владимир Викторович; д-р с.-х. наук, профессор Емельянов Николай Архипович; д-р с.-х. наук, профессор Еськов Иван Дмитриевич; д-р с.-х. наук, профессор Лобачев Юрий Викторович; д-р с.-х. наук, ст. науч. сотр. Маркелова Тамара Сергеевна; д-р с.-х. наук, профессор Назаров Виктор Алексеевич; д-р с.-х. наук, профессор Пимонов Константин Игоревич;  д-р с.-х. наук, профессор Пронько Нина Анатольевна; д-р с.-х. наук, профессор Чекмарева Людмила Ивановна; д-р с.-х. наук, профессор Шадских Владимир Александрович, д-р с.-х. наук, профессор Шевцова Лариса Павловна.
Официальные оппоненты по диссертации: Балашов Василий Васильевич, доктор с.-х. наук, профессор, Волгоградский ГАУ кафедра «Садоводства, селекции и семеноводства», профессор; Кшникаткин Сергей Алексеевич, доктор с.-х. наук, профессор, Пензенская ГСХА кафедра «Основы конструирования механизмов и машин», профессор дали положительные отзывы о диссертации.
Ведущая организация: ФГБНУ Волжский научно-исследовательский институт гидротехники и мелиорации.
Слушали: Доклад по кандидатской диссертации Трухиной Елены Николаевны «Приемы повышения продуктивности гороха в одновидовых и бинарных агроценозах на обыкновенных черноземах Саратовского Правобережья» по специальности 06.01.01 – общее земледелие, растениеводство.
Постановили: На основании результатов тайного голосования присудить Трухиной Е.Н. ученую степень кандидата сельскохозяйственных наук.
[bookmark: _GoBack]Результаты голосования: «за» - 19, «против» - 0, «воздержался» - 0.


Председатель совета                            Дружкин Анатолий Федорович

Ученый секретарь совета                    Нарушев Виктор Бисенгалиевич
