О деятельности студенческих специализированных отрядах
ФГБОУ ВО Вавиловский университет в 2022/2023 учебном году

Студенческие отряды в ФГБОУ ВО Вавиловский университет созданы с целью трудового и общественного воспитания молодежи, формирования гражданственности и патриотизма, реализации социальных и трудовых инициатив студенчества, приобретения навыков профессиональной трудовой и управленческой деятельности, а также вовлечение молодежи в процессы социально-экономического развития региона и страны.
В 2022/2023 учебном году в работе студенческих специализированных отрядов приняли участие 332 человека.
В настоящее время в университете функционируют 8 специализированных студенческих отрядов по профилю образовательных программ: «Агроинженер», «Импульс», «Колос», «Землеустроитель», «Ветеринар», «Кормилец», «Вектор добра», а также отряд охраны правопорядка «СООП».
В работе студенческих специализированных отрядов принимают участие обучающиеся направлений подготовки и специальностей: 35.03.04 Агрономия, 35.04.04 Агрономия, 21.03.02 Землеустройство и кадастры, 36.03.02 Зоотехния, 36.04.02 Зоотехния, 36.05.01 Ветеринария, 35.03.06 Агроинженерия, 20.03.02 Природообустройство и водопользование, 20.04.02 Природообустройство и водопользование, 23.05.01 Наземные транспортно-технологические средства, 38.03.01 Экономика, 38.03.02 Менеджмент, 19.03.04. Технология продукции и организация общественного питания, 19.03.02 Продукты питания из растительного сырья.
Бойцы студенческих специализированных отрядов университета трудятся на базе производственных и инфраструктурных объектов:
-университета: учебно-научно-производственный комплекс «Агроцентр», учебно-научно-производственное объединение «Поволжье», учебно-научно-производственное объединение «Муммовское», учебно-научно-производственный комплекс «Пищевик», учебно-научно-технологический центр «Ветеринарный госпиталь», учебно-научно-производственное объединение «Здоровое питание», научно-производственная лаборатория «Саратовский калач»;
-предприятий и организаций: ООО «ГК «Агротэк», ООО «ТВС-Агротехника», АО «Племзавод «Трудовой», АО «Племзавод «Мелиоратор», ООО «ОКА МОЛОКО», ОАО «Сельхозтехника», Филиал федерального государственного унитарного предприятия «Северо-Кавказское Аэрогеодезическое предприятие» Экспедиция № 207 (ФФГУП «Сев.-Кав. АГП» Экспедиция № 207), Центральное производственное отделение ПАО «Россети Волга» - «Саратовские распределительные сети», Детский оздоровительный лагерь «Энтузиаст» и другие сельхозтоваропроизводители Саратовской области, ООО «ЭкоНива-АПК Холдинг» Воронежской области.
Основные направления деятельности студенческих специализированных отрядов: растениеводство, животноводство, механизация, ветеринария, землеустройство, работа в пищевой промышленности, электрификация, мелиорация, благоустройство и озеленение территории, охрана правопорядка и др.
Бойцы отрядов «Агроинженер» и «Импульс» принимают участие в следующих видах работ:
- проводят техническое обслуживание и ремонт отечественных и зарубежных сельскохозяйственных маши и оборудования, мелиоративной техники, систем и приборов учета электроэнергии в мастерских хозяйствах, в выездных и полевых бригадах, а также непосредственно принимают участие в уборке зерновых, зернобобовых и масленичных культур.
Командирами студенческих отрядов являются: «Агроинженер» – Рогов Владимир Алексеевич; «Импульс» – Мерзлов Сергей Петрович.
Бойцы отрядов «Колос» и «Землеустроитель» принимают участие в следующих видах работ:
- ведение учета засоренности полей и участие в разработке и осуществлении мероприятий по борьбе с сорняками, в сортовой чистоте посевов и апробации, в организации работы зернотока, очистке, сушке и сортировании семенного и товарного зерна; исследуют биологические особенности основных овощных культур, технологии выращивания в открытом и защищенном грунтах, агробиологическую характеристику овощных растений;  проводят автоматизацию управления земельными ресурсами, земельный мониторинг сельскохозяйственных предприятий, а также оптимизацию ведения всех видов кадастрового учета объектов недвижимости; создание экспертной базы данных «ГИС АПК Саратовской области».
Командирами студенческих отрядов являются: «Землеустроитель» – Евтушенко Анна Алексеевна; «Колос» – Миллер Владимир Владимирович.
Бойцы отряда «Ветеринар» принимают участие в следующих видах работ:
- анализ содержания и кормления животных; разработка рационов кормления с учетом пола, возраста и физиологического состояния животных; проведение массовых диагностических и профилактических мероприятий (взятие крови, туберкулинизация, вакцинация); оказание терапевтической помощи животным при инфекционной, инвазионной и незаразной патологии и др. 
Командир студенческого отряда «Ветеринар» – Павлюков Денис Михайлович.
Бойцы студенческого отряда «Кормилец» принимают участие в следующих видах работ: организация технологического процесса в столовых спортивно-оздоровительных лагерей и учебно-базовых хозяйствах университета, осуществляют прием продуктов и сырья по количеству и качеству, распределяют их по камерам хранения и складским помещениям, осуществляют выдачу продуктов со складских помещений непосредственно в производственные цеха столовых.
Командир отряда «Кормилец» - Кулёмин Григорий Александрович.
Основные виды работ студенческого отряда «Вектор добра»: благоустройство территории города Маркса (активное участие в масштабных субботниках и озеленительных акциях района) а также на придомовых территориях ветеранов труда, пожилых людей и людей с ОВЗ.; участие во Всероссийской акции "Верни герою имя" по приведению в порядок захоронений участников Великой Отечественной войны;	оказание помощи помощь Марксовскому дому ребёнка;	участие в сборе гуманитарной помощи мобилизованным на СВО нашим землякам из г. Маркса и района, а также г. Саратова;	оказание помощи в проведении голосования граждан за объекты в рамках федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» нацпроекта Президента РФ Владимира Путина «Жильё и городская среда».
Командир студенческого отряда «Вектор добра» – Чернов Максим Олегович.
Основная цель студенческого отряда охраны правопорядка (СООП) - это укрепление правопорядка и предупреждение правонарушений в молодежной среде, привлечение молодежи к охране общественного порядка на территории университета. СООП ФГБОУ ВО Вавиловский университет является общественной организацией правоохранительной направленности, входит в Региональный реестр общественных объединений правоохранительной направленности Саратовской области. Численность студенческого отряда охраны правопорядка составляет 31 чел.
Основные виды работ студенческого отряда охраны правопорядка:
- обеспечение пропускного режима, соблюдение обучающимися правил поведения в учебных корпусах и общежитиях, обеспечение охраны культурно-массовых мероприятий; активное участие в обеспечение общественного порядка на мероприятиях областного, регионального, и Всероссийского уровня; проведение рейдов: «Я не курю», «Безопасный университет», «Противопожарная безопасность» «Проверка регистрации», «НЕТ ТЕРРОРУ», «Первая помощь» и т.д.
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