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Победителей конкурса «Профессионально.Качественно» наградили на выставке «Россия» 

Москва, 2 февраля 2024 г. — Состоялась торжественная церемония награждения победителей Всероссийского конкурса проектов «Профессионально.Качественно». Мероприятие прошло в павильоне «Сделано нами» Минпромторга России на форуме-выставке «Россия» в Москве на ВДНХ. Дипломы победителям, благодарственные письма педагогам-наставникам и памятные призы вручил заместитель руководителя Роскачества Антон Куканов. Подарки для дипломантов также предоставили держатели российского Знака качества — холдинг «Объединенные кондитеры» и компания «Дымов». 
В своем приветственном слове Антон Куканов отметил, что реализация образовательно-просветительских треков составляет основу молодежной политики Роскачества, а подобные конкурсы позволяют вовлечь в них молодежь со всех регионов России.
«Мы рады, что студенты колледжей в ходе подготовки исследовательских проектов изучили большой объем информации и проанализировали разные аспекты качества, их влияние на собственную жизни и жизнь близких. Мы планируем проводить конкурс “Профессионально.Качественно” ежегодно в преддверии Всемирного дня качества и приглашаем студентов и преподавателей колледжей со всей страны принимать в нем активное участие», — заявил заместитель руководителя Роскачества.
В рамках мероприятия для победителей также прошла экскурсия, в ходе которой студенты ознакомились с экспозицией павильона «Сделано нами» Минпромторга России. 
Оксана Сциборовская, руководитель направления по маркетинговым коммуникациям с производителями Департамента взаимодействия с потребительским рынком Роскачества, рассказала участникам церемонии о всех этапах исследования качества продукции и услуг, проводимых экспертами Роскачества. 
Александра Уткина, заместитель директора Высшей инженерной школы «Новые материалы и технологии» РЭУ им. Г. В. Плеханова, партнера Роскачества, познакомила победителей конкурса с направлениями подготовки университета, освоив которые студенты могут пойти работать в Роскачество. 


Всероссийский конкурс проектов «Профессионально.Качественно» проводился Роскачеством совместно с Институтом развития профессионального образования в рамках Всемирного дня качества, который отмечался 9 ноября 2023 года. 
Цель конкурса — создать условия для самореализации обучающихся с помощью учебно-исследовательской и просветительской деятельности.
Конкурс призван простимулировать профессиональное становление и развитие будущих специалистов, привлечь обучающихся к активной проектной, исследовательской и творческой деятельности, познакомить студентов системы среднего профессионального образования с национальной системой качества.
На конкурс 2023 года студенты 77 колледжей из 43 регионов России прислали 127 проектов. 
Победители конкурса: 
Категория «Российская система качества. История» 
Дипломанты I степени: Балбина Владислава Денисовна, Прокофьева Диана Владимировна, Финансово-технологический колледж ФГБОУ ВО Вавиловский университет (Саратовская область). 
Дипломант II степени: Фетисов Артëм Вячеславович, Государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение Московской области "Наро-Фоминский Техникум" (Московская область). 
Дипломанты III степени: Животов Максим Александрович, Тен Виктор Павлович, Оганесян Артем Эрикович, Сорокин Александр Владимирович, Государственное бюджетное профессиональное учреждение Ставропольский Строительный Техникум. 

Категория «Российская система качества. Забота о здоровье»
Дипломанты I степени: Соколова Анна Ярославна, Лебедева Варвара Артемовна, Тарасов Владислав Сергеевич, Маратбек-Кызы Айгерим, Санкт-Петербургское государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение «Радиотехнический колледж».
Дипломанты II степени: Водильцева Елизавета Владимировна, Конькова Ольга Васильевна, Белоусова Полина Сергеевна, Машкина София Евгеньевна, Цапаева Дарья Николаевна, ГАПОУ СО «Ревдинский педагогический колледж» (Свердловская область). 
Дипломант III степени: Русских Ксения Сергеевна, Смоленское областное государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение «Техникум отраслевых технологий" (Смоленская область). 

Категория «Российская система качества. Забота о природе» 
Дипломант I степени: Бобылева Анастасия Сергеевна, Частное профессиональное образовательное учреждение «Академический колледж» (Челябинская область). 
Дипломанты II степени: Шевцов Даниил Дмитриевич, Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Белгородский государственный аграрный университет имени В. Я. Горина» (Белгородская область).
Дипломант III степени: Колесова Юлия Викторовна, Профессиональное образовательное частное учреждение "Чебоксарский кооперативный техникум" Чувашпотребсоюза (Чувашская Республика).

Категория «Российская система качества. Качество продукции и услуг» 
Дипломанты I степени: Черезова Алина Дмитриевна, Петрова Дарья Васильевна, Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Сибирский государственный университет путей сообщения» – Томский техникум железнодорожного транспорта (Томская область).
Дипломант II степени: Варавин Илья Геннадьевич, факультет среднего профессионального образования Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Белгородский государственный аграрный университет имени В.Я. Горина» (Белгородская область). 
Дипломанты III степени: Помельников Павел Владмирович, Хисматов Артем Валерьевич, Областное государственное автономное профессиональное образовательное учреждение «Старооскольский индустриально-технологический техникум» (Белгородская область). 

Категория «Российская система качества. Современные направления» 
Дипломант I степени: Сидько Сергей Сергеевич, Фролов Денис Алексеевич, Государственное автономное профессиональное образовательное учреждение Владимирской области «Никологорский аграрно-промышленный колледж» (Владимирская область). 
Дипломант II степени: Пономарев Алексей Алексеевич, Читинский техникум отраслевых технологий и бизнеса (Забайкальский край).
Дипломант III степени: Максимочкина Кристина Александровна, Краевое государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение «Хабаровский колледж отраслевых технологий и сферы обслуживания» (Хабаровский край).

Победители в специальной номинации Академии Роскачества
— Присяжнюк Святослав Олегович, Государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение Ямало - Ненецкого автономного округа "Ноябрьский колледж профессиональных и информационных технологий";
— Щанкина Анастасия Александровна, ГБПОУ РМ "Торбеевский колледж мясной и молочной промышленности" (Республика Мордовия);
— Кичигин Артём Павлович, Государственное автономное профессиональное образовательное учреждение Свердловской области "Екатеринбургский торгово-экономический техникум" (Свердловская область).
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