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Студентка 4 курса, Исингалиева Амина, в конце июня уже получит диплом об окончании техникума, но сначала ей и её однокурсникам нужно пройти ещё одно испытание - демонстративный экзамен. Амина рассказала нам то, что она узнала о ДЭ:
"Что такое демонстрационный экзамен? – задавала я вопрос, наблюдая за тем, как студенты прошлых выпускных курсов активно готовятся к этому испытанию.
Сейчас я учусь на четвёртом курсе Краснокутского филиала Вавиловского университета по специальности «Строительство и эксплуатация зданий и сооружений». И уже скоро мне предстоит пройти государственную итоговую аттестацию.
Это испытание вызывает у меня чувство ответственности и волнения. Ведь мои знания, полученные в техникуме, будут оценивать независимые эксперты - работодатели. Задания на демонстрационном экзамене будут похожи на те, с которыми я могу столкнуться на производстве.
Я уверена, что при должном подходе к подготовке смогу успешно справиться с экзаменационными заданиями. Демонстрационный экзамен необходим, поскольку он позволяет будущим выпускникам проявить себя в реальных рабочих ситуациях и понять, готовы ли они к самостоятельной трудовой деятельности."
Удачи Амине и всем выпускникам на экзаменах!
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